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ATA Nº 10 
 

Aos trinta dias do mês de junho de dois mil e dezessete, no Plenário 
da Câmara Municipal de Baldim-MG, situado à Rua Vitalino Augusto,  
nº 75,  centro – Baldim-MG, às 18:00 horas, foi realizada mais uma 
sessão ordinária para tratar de assuntos relevantes aos interesses do 
município, sob a Presidência do Vereador Joel Ferreira Martins, 
havendo “quórum” legal declarou aberta a sessão, solicitando ao 
Vereador Ildefonso de Souza Silvério para fazer a leitura de um Texto 
da Bíblia Sagrada, logo após foi feita a Oração do Pai Nosso. Em 
seguida solicitou ao 1º Secretário Licanor Lopes da Silva que 
procedesse a chamada nominal dos Vereadores, constando a 
presença dos seguintes Edis: Adriano Ferreira de Siqueira,  Arnaldo 
José da Silva,  Clelia de Castro Reis, Darci Barreto dos Santos, 
Divinalva da Piedade Coelho, Ildefonso de Souza Silvério, Joel 
Ferreira Martins e Licanor Lopes da Silva e a ausência justificada do 
Vereador Airton Eustáquio Paulo.  Prosseguindo o Presidente explicou 
aos Vereadores que  o  Projeto de Lei nº 007/2017 - Estabelece 
Diretrizes Gerais para a elaboração do Orçamento do Município,  para 
o exercício de 2018 e dá outras providências, continuará em 
apreciação devido ao fato  dos Assessores Jurídico e Contábil não 
poderem comparecer a esta reunião, por motivos de força maior. 
Explicou também, que o mesmo pode sofrer emendas pelos 
Vereadores e que será melhor explanado pelo jurídico em um próximo 
momento oportuno. Prosseguindo foram lidos e colocados em votação 
os seguintes requerimentos: Autoria do Vereador Adriano Ferreira de 
Siqueira - solicita ao Secretário de Infraestrutura que seja identificado 
o proprietário do Baú estacionado próximo à empresa Frutabela e o 
notifique para a retirada do mesmo. Autoria do Vereador Darci Barreto 
dos Santos - solicita ao Secretário de Infraestrutura que seja 
providenciado a recuperação das estradas vicinais na zona rural, 
principalmente a estrada de Caraíbas e de seu entorno. Os 
Vereadores discorreram sobre os seus requerimentos, os quais foram 



aprovados por unanimidade. A Vereadora Clelia de Castro Reis fez 
uma explanação sobre a Ação Promove que será realizado em 
Baldim, no dia 22/07/2017, no Colégio José Ribeiro, pedindo 
divulgação dos Vereadores e munícipes presentes sobre o evento. 
Tendo apoio unanime dos Vereadores. O Presidente lembrou da 
importância da participação popular na revisão do Plano Diretor, 
sendo a última realizada no dia 15/06/17, e convidou a todos a 
participarem das próximas audiências, por ser de grande 
responsabilidade a discussão para o futuro do município. Os 
Vereadores deram  sugestões e opiniões sobre o Plano Diretor. O 
Vereador Arnaldo José da Silva falou sobre sua participação na 
Audiência Pública  da Assembleia Legislativa, que foi representando o 
município e expos sobre os problemas do nosso município em termos 
de segurança, e  acredita que diversas situações irão melhorar e que 

todas as cidades terão no mínimo oito policiais. Funcionários da 
prefeitura presentes cobraram o projeto de aumento salarial, pois o 
executivo prometeu enviar ao legislativo e não enviou. O Presidente 
solicitou aos mesmos que ao pedirem ao executivo para enviar o 
referido projeto a esta Casa, envie com toda documentação pertinente 
para agilizar a votação.  A Vereadora Clelia de Castro pediu para que 
seja feito um ofício ao executivo pedindo esclarecimentos sobre o não 
aumento de alguns funcionários. O Ex-Vereador Mauri Tavares 
Nogueira fez uma reclamação sobre o entupimento de nascentes 
realizado pela máquina da prefeitura e que todos pagam IPTU e não 
tem nenhum benefício ao retorno desses pagamentos. O Vereador 
Darci Barreto dos Santos perguntou se realmente as máquinas da 
prefeitura é que fizeram  o aterro das nascentes e o Sr. Mauri disse 
que sim, que a Secretária de Meio Ambiente Cláudia  de Castro Rosa 
e o Secretário de Infraestrutura Marcos Antônio Henriques estiveram 
lá e não tomaram até hoje nenhuma atitude. O Vereador Licanor 
Lopes da Silva também esteve no local e confirmou a denúncia do Sr. 
Mauri. O Vereador Darci Barreto disse que é dever dos Vereadores 
fiscalizarem essas denúncias e não o Prefeito. Os Vereadores Adriano 
Ferreira, Licanor Lopes, Clelia de Castro, Arnaldo José e Divinalva da 
Piedade pediram a convocação dos Secretários de Infraestrutura e  de 
Meio Ambiente para prestarem esclarecimentos sobre esta denúncia 
na próxima reunião. A Srta. Letícia parabenizou a Vereadora Clelia 
pela iniciativa da Ação Promove e aos demais Vereadores pelas 
colocações apresentadas. O Vereador Licanor apresentou os 
inúmeros descasos acontecidos na área da saúde que vem 
comprometendo a vida de inúmeros munícipes. A Srta. Neuza 
perguntou se diante de tantos problemas apresentados será que o 
município deve pensar em ampliar a área urbana, sem antes pensar 



na infraestrutura. O Presidente esclareceu a munícipe que é esta a 
proposta que está em debate no Plano Diretor, organizar o que já  
existe,  para só depois pensar  em crescer  organizadamente. O 
Presidente agradeceu a presença de todos e não havendo mais nada 
a tratar, a reunião finalizou às 20:15 horas e o Presidente encerrou a 
sessão conforme Regimento Interno desta Casa  de  Leis, após a 
Oração do Pai Nosso eu  1º Secretário, lavrei a presente ata que após 
lida e aprovada será assinada por mim e demais membros.  
 
 
Baldim, 30 de junho de 2017. 
 
 


